Linearkombinationen
Ubung
/
1. Bestimmen Sie folgende Vektoren zeichnerisch und rechnerisch.
a) 3+b
b) ¢+3ad
) b—¢
d) 2¢
e) ¢—2b+3
f) 23—b+2¢
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2. Gegeben sind im R3 die Vektoren a = < 0 ), b= < 2 ) und ¢ = (2) Berechnen Sie:
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e) —33+ 2b + 4¢
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3. Priifen Sie, ob sich der Vektor d= <3> durch a = <0>, b= (1) und ¢ = (1) darstellen
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4. Stellen Sie den Vektor d = ( 0 ) durcha = <1> b= (1) und ¢ = (0) dar.
0 1 2 2
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5. Im R3 ist ein Parallelflach ABCDEFGH festgelegt (vgl. Skizze, nicht maf3stabsgetreu). S ist
der Mittelpunkt im Parallelogramm ABCD. Driicken Sie den Vektor HS durch die Vektoren
ﬁ, AD und AFE, aus.

[#4]

6. Untenstehende Pyramide besitzt als Grundflache das Rechteck ABCD und die Spitze S.
P ist der Mittelpunkt der Strecke CS; Q liegt auf BS und teilt diese im Verhéltnis
|IBQ|: |1QS| = 1: 2.
Driicken Sie die Vektoren AP und m durch ﬁ, AD und AS aus.
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5. TiS = LAB - 14D - AF

6. ﬁ=§ﬁ+%_A—D’+§K§
DTQz%E—E+§K
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